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Kvalitetna nacionalna baza podataka osoba sa šećernom bolesti dugogodišnja je težnja hrvatske dijabetološke zajednice. Još
1970. godine u Sveučilišnoj klinici Vuk Vrhovac počinje se voditi republički registar osoba sa šećernom bolešću koji je kroz različite
periode obuhvaćao različit udio oboljelih kao i različite parametre (slika 1.1.). 

 

Slika 1.1. Obrazac za prijavu osoba sa šećernom bolešću 
Registar SR Hrvatske, 1970. godina

1989. St.Vincentskom deklaracijom prihvaćenom od većine europskih zemalja (1,2),  prepoznaje se i ističe potreba za
kontinuiranim nadzorom i unapređenjem procesa dijabetološke skrbi na svjetskoj razini te definira BIS (Basic Information Sheet)
(slika 1.2.) koji sačinjava skup podataka prepoznat od dijabetološke zajednice kao optimalan skup informacija za praćenje i
unapređenje kvalitete dijabetološke skrbi.

http://www.hcjz.hr/index.php


 



 

Slika 1.2. Basic Information sheet (BIS)

Prilikom prijavljivanja predefinirah podataka u registar osoba sa šećernom bolešću liječnici naime sagledavaju status osobe sa
šećernom bolešću u cjelini. Pretpostavlja se da je takav sveobuhvatni pristup osobi sa šećernom bolešću zaslužan za daljnje bolje
praćenje smjernica za liječenje odnosno da se takvim strukturiranim pristupom stanju bolesnika pokreću intervencije za
unapređenje metaboličke kontrole bolesnika od strane samih liječnika bez dodatnih intervencija druge strane (3,4). Dakle, tek
uvid u podatke BIS-a osigurava preduvjete za kvalitetnu skrb o osobama sa šećernom bolešću a istovremeno navedeni uvid
stimulira liječnike na frekventnije dosizanje ciljnih vrijednosti parametara regulacije.
Ideja o nacionalnoj implementaciji BIS-a dovodi 1996. godine do razvoja CroDiab NET programa, prekretnice i okosnice
današnjeg, suvremenog registra osoba sa šećernom bolešću (slika 1.3.). Na BIS kao centralni modul CroDiab NET-a radi njegove
primjene u svakodnevnoj kliničkoj praksi priključeni su i dodatni moduli koji su ga učinili izuzetno dobro primjenjivim i prihvaćenim
u svakodnevnoj kliničkoj dijabetološkoj praksi. Nakon „pilot" faze tijekom koje je započeta implementacija u Sveučilišnoj klinici Vuk
Vrhovac od 2000. godine započinje diseminacija i implementacija CroDiab NET-a u dijabetološkim centrima u Republici Hrvatskoj.
CroDiab NET tijekom godina postaje učinkovit i djelotvoran alat koji osigurava olakšano prikupljanje podataka za registar, a
ujedno i olakšava i unapređuje svakodnevnu dijabetološku skrb vođenjem kroz nacionalne smjernice, poboljšavanjem kvalitete
dokumentacije i smanjivanjem broja ponavljanih pretraga (5-13).

 
Slika 1.3. CroDiab NET

Prepoznavanjem značaja šireg uključivanja liječnika primarne zdravstvene zaštite u prijavljivanje bolesnika i zakonskom
regulacijom obaveznog prijavljivanja (14,15), 2004. započinje razvoj CroDiab WEB-a, sustava prijavljivanja podataka u registar
putem Interneta (slika 1.4.). CroDiab WEB razvijen je sa ciljem što učinkovitijeg i djelotvornijeg prikupljanja podataka od strane
liječnika obiteljske medicine. Prilikom njegove izrade nastojalo se osigurati da sustav u što većoj mjeri olakša prijavu, ali i pruži i
neke dodatne pogodnosti kao što su mogućnost brže i učinkovitije suradnje sa dijabetolozima i djelatnicima Registra i analizu
osnovnih kliničkih i javnozdravstvenih pokazatelja za bolesnike pojedinog liječnika (16,17).

Slika 1.4. CroDiab WEB

Zakonska obaveza prijave podataka u registar danas se odnosi na sve liječnike primarne, sekundarne i tercijarne zdravstvene
zaštite koji su svojoj skrbi imaju osobe sa šećernom bolešću. Oni su dužni, najmanje jedan put godišnje prijaviti skup podataka
BIS-a na jedan od 3 osigurana načina prijave podataka (CroDiab NET, CroDiab WEB, BIS papirnati obrasci)
Od 2007. godine CroDiab je obuhvaćen i Nacionalnim programom zdravstvene zaštite osoba sa šećernom bolešću (18,19),  gdje
se prepoznaje kao metoda prevencije razvoja komplikacija šećerne bolesti i još jednom naglašava njegov značaj i značaj njegove
što bolje implementacije na svim razinama zdravstvene zaštite.
Od 2008. godine CroDiab je aktivno uključen u projekt Evropske zajednice EUBIROD što je još jedno njegovo veliko međunarodno
priznanje. “EUropean Best Information through Regional Outcomes in Diabetes” (EUBIROD) je trogodišnji javnozdravstveni
projekt u podruju šećerne bolesti koji je sponzoriran od strane EU (Public Health Program). Misija projekta je implementacija
održivog europskog registra šećerne bolesti kroz koordinaciju postojećih nacionalnih/regionalnih okvira. Sustav ispunjava
zaključke EU vijeća – sustavno prikupljanje podataka i nadzor nad komplikacijama šećerne bolesti i zdravstvenim ishodima diljem
Europe. EUBIROD za cilj ima održivost kompleksnog sustava zdravstvenih indikatora koji zahtijevaju kontinuiranu nadogradnju i
redovito održavanje. EUBIROD partneri povezani su putem sustava koji sigurno prikuplja objedinjene podatke i proizvodi sustavni
EU izvještaj indikatora šećerne bolesti koji će se između ostalog koristiti i za razvoj preporuka za „policy makers“. EUBIROD
aktivno uključuje nacionalne/regionalne mreže u prikupljanje podataka a osim prikupljanja uključuje i epidemiološku analizu,
tehnološki transfer, diseminaciju i evaluaciju. Projekt obuhvaća 22 partnera i 2 suradna centra iz 20 zemalja članica EU. Očekivani
rezultati projekta su implementacija i standardizirano izvještavanje o indikatorima šećerne bolesti na razini zemalja članica kao i



redoviti godišnji izvještaji prema Europskoj komisiji (20). 

Prema posljednjim podacima CroDiab registrom obuhvaćeno je 103728 bolesnika, a u 2009. godini pristigle su prijave za 41362
osoba su šećernom bolešću iz 351 centra primarne, 16 centara sekundarne i 4 centra tercijarne zdravstvene zaštite. Godišnji
izvještaji su od 2006. godine dostupni su na Internet stranicama Sveučilišne klinike Vuk Vrhovac (www.idb.hr) i Hrvatskog zavoda
za javno zdravstvo (www.hzjz.hr), a uz podatke o broju pristiglih prijava i opće deskriptivne podatke sadržavaju deskriptivnu
analizu najvažnijih obuhvaćenih kliničkih parametara.

Slika 1.5. CroDiab izvještaj

No iako zaokružen, sustav niti danas ne postaje statičan. Kontinuirana nastojanja ka što boljoj implementaciji i daljnja
nadogradnja sustava u skladu sa sugestijama korisnika i preporukama za unapređenje kvalitete dijabetološke skrbi odvijaju se
neprestano pokazujući značajne rezultate. Naravno kao i kod svih intervencija u dijabetologiji put je dug stoga je snagu potrebno
čuvati za „prave stvari“ zbog čega se značajni napori ulažu u njegovo sustavno ali odmjereno i dobro osmišljeno unapređenje i
implementaciju.
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